

主办:中共重庆市荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府 荣昌区融媒体中心出版 网址:http://epaper.cgrc.org.cn/ 2023年9月

**27** 

农历癸卯年八月十三

星期三

准印证号 (渝)2022526 免费赠阅

总第209期 第110期

今日4版

### 重庆调整个人住房房产税政策:

## "三无"人员新购第二套(含第二套)以上征税

重庆日报消息 近日,重庆市政府出台《重庆市人 民政府关于修改〈重庆市关于开展对部分个人住房征收 房产税改革试点的暂行办法〉和〈重庆市个人住房房产 税征收管理实施细则〉的决定》(以下简称《决定》),自公

《决定》将征收对象中"在重庆市同时无户籍、无企 业、无工作的个人新购的首套及以上的普通住房"调整 为"在重庆市同时无户籍、无企业、无工作的个人新购的 第二套(含第二套)以上的普通住房"。同时将纳税期限 由每年的10月1日至31日调整为每年的10月1日至 12月31日,并调整了相关部门和区域名称。

据了解,2017年1月14日至2023年9月19日,在 重庆市同时无户籍、无企业、无工作的个人新购的首套 普通住房仍为个人住房房产税征收对象,自《决定》发布

之日起,该部分征收对象纳税义务终止;在此期间新购 的第二套(含第二套)以上的普通住房自《决定》发布之 日起仍是征收对象。

比如,重庆市同时无户籍、无企业、无工作的王某 2017年3月20日在重庆两江新区新购普通住房一套 A,2019年10月20日办理不动产权证,A住房是王某 在重庆持有的首套普通住房。王某需缴纳A住房2019 年11月至2023年9月的个人住房房产税,自2023年

王某另持有第二套普通住房B,于2019年10月 20日在重庆江北区新购,2021年7月20日办理不动 产权证。B住房自《决定》发布之日起仍是征收对象, 王某需从2021年8月起按年缴纳持有B住房的个人 住房房产税。

10月起不再缴纳个人住房房产税。

# 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

## 高洪波在全区深化改革、科技创新、数字重庆推进会上强调

# 冲刺三季度决战四季度 交出全年发展高分报表

本报讯(融媒体中心记者 张飞龙)9月 25日,全区深化改革、科技创新、数字重庆推 进会召开,听取相关工作汇报,部署下一阶段 工作。区委书记高洪波出席会议并讲话。他 强调,要对标对表市委工作要求,锚定目标、 压实责任、担当作为,奋力冲刺三季度、决战 四季度,交出全年发展高分报表。

区人大常委会主任唐成军、区政协主席 赵天智等全体在家市管领导出席会议。区委 副书记龚建海主持。

高洪波指出,市委制定"八张报表"工作体 系,并不断迭代升级各项指标体系和评价细则, 是激励各区县"赛马比拼、争先创优"的有效举 措。今年以来,区委坚持每周三进行调度,各级 各部门主动作为,有力推动相关工作取得一定 成效,但仍存在较大差距和不足。我们要坚持 认识、任务、措施一并强化,充分认识"八张报 表"工作的重要意义,全面剖析问题不足,加快 补齐短板弱项。要坚持指标、目标、责任一并落 实,以A档为目标、以B档为底线、坚决杜绝D 档和 E档,再研究指标规则,再分解各项任务,

再加大工作力度,真正把各项任务落到实处。 要坚持领导、督导、考核一并推进,坚持完善每 周三调度机制,突出示范引领、督导检查、考核 运用作用,切实把进度赶上去、把欠账补回来。

区级各部门、各镇街、各人民团体、在荣 市级部门直属机构、区属国有重点企业负责 人等参加会议。

出:"民族的就是世界的。特色苗绣 既传统又时尚,既是文化又是产业 不仅能够弘扬传统文化,而且能够 推动乡村振兴,要把包括苗绣在内 的民族传统文化传承好、发展好。" 回忆当时的场景,95后绣娘、苗 绣技艺市级传承人杨文丽仍非常激

2021年2月,习近平总书记赴 贵州看望慰问各族干部群众时指

动:"发展苗绣、传承民族优秀传统 文化是我做的最对的事情!"近几 年,她带领60多名农家妇女传承老 手艺,"绣"出新生活。更多年轻人 也陆续回到家乡。精彩作品飞出大 山,村民收入节节攀升,山里的日子 越过越红火。

族

创造性转化、创新性发展,赋予 非遗蓬勃生机。苗绣、侗绣、羌绣等 与时尚品牌合作,谋求多元跨界、融 合创新,在国内外舞台上大放异彩; 彝族漆器、瑶族蓝染等发展非遗研 学,并开启线上直播,吸引许多年轻 人的关注……"以古人之规矩,开自 己之生面",民族特色由此走入千家 万户,多彩文化"圈粉"世界。

广大乡村是非遗资源的富集 地。非遗的传承弘扬发挥了助力脱 海藏毯、海南黎锦、图什业图刺绣五 彩缤纷,"指尖技艺"正持续转化成 为振兴力量、百姓福祉;赫哲族伊玛 堪说唱在老、中、青、幼中接续传唱, 赞颂着祖国的伟大、民族的团结和 生活的蒸蒸日上……目前,56个民 族都有项目列入国家级非遗代表性 项目名录。

相互学习、心心相印、共同奋 斗,这美好的画面,正如伊玛堪传承 人纵情说唱的一样——"生活欣欣 向荣,后代健康成长,文化代代传 承,各民族就像石榴籽,紧紧拥抱在 一起……"

原载《人民日报》

高洪波在"千年荣昌·品味巴蜀"2023 中秋国庆系列活动暨打造美食之城工作动员会上强调

## 高标准打造美食之城高水平办好文化盛会 擦亮"'千年荣昌'历史文化名城"名片

本报讯(融媒体中心记者 张飞龙)9月 25日,"千年荣昌・品味巴蜀"2023中秋国庆 系列活动暨打造美食之城工作动员会召开。 区委书记高洪波出席会议并讲话。他强调, 要深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记 关于文化建设的重要论述,高标准打造美食 之城、高水平办好文化盛会,擦亮"'千年荣 昌'历史文化名城"名片。

区人大常委会主任唐成军、区政协主席 赵天智等全体在家市管领导出席会议。区委 副书记龚建海主持。

会议传达学习全市信访突出问题化解三年 攻坚战暨近期重点安全稳定工作部署会议、全 市中秋国庆假期安全防范工作视频会议精神, 通报有关工作推进情况,安排部署下一步工作。

高洪波在讲话中指出,今年以来,我区举 办系列文化惠民活动,内容丰富、形式多样, 范围广泛、参与度高,规模大、质量高,反响 好、效果佳。在已有成绩的基础上,我们要充 分认识到举办中秋国庆系列活动、打造美食 之城,对推动荣昌文化发展、促进消费、推进 产业融合、扩大知名度、创造高品质生活有重 要意义,是推动习近平新时代中国特色社会 主义思想主题教育走深走实的题中之义,以 务实举措推动各项工作见实效。

高洪波强调,要加强组织领导,强化顶层 设计,加大监管力度,营造浓厚氛围,塑造特 色品牌,推动各项工作任务落细落实。要强 化统筹协调,加强部门联动,做好服务保障, 压实安全责任,确保中秋国庆活动成功举 办。要统筹抓好平安稳定工作,持续打好信 访突出问题化解攻坚战,坚持"一把手"亲自 抓、各级各部门共同抓、分级分类重点抓,维 护全区大局和谐稳定。要分清"公与私"界 限,守牢廉洁过节底线。要坚持以学铸魂、以 学增智、以学正风、以学促干,推动习近平新 时代中国特色社会主义思想主题教育走深走 实。同时,要以"打造成渝腹心现代化美食之 城"为总目标,将荣昌建设成为传统特色美食 承载高地、川渝美食融合发展创新高地、现代 美食文化体验高地、食品加工产业聚集高地。

区级各部门、各镇街、各人民团体、在荣市 级部门直属机构、区属国有重点企业负责人, 以及文化、餐饮企业(协会)代表等参加会议。

### 本报讯(融媒体中

25日,区政协党组书 记、主席赵天智主持召 开区政协第十六届常 委会第八次会议。

近平新时代中国特色 社会主义思想主题教 区政府通报区政协十 理情况;审议民主评议 区经济信息委问题整 改落实情况;协商"人 力资源培育与高新区

分认识民主评议是落 实民主监督要求的重 要途径,是助推部门改 进工作的重要抓手。 要坚持系统观念,以问 题为导向,举一反三, 全面整改落实。要强 化民主监督,巩固评议 成果,站在全区经济社 会发展的高度,多深入 基层,广泛倾听呼声,

度重视人力资源培育与 产业发展的深度融合, 立足新发展阶段,完整 准确全面贯彻新发展理 念,发挥好人力资源产 业园的平台作用,注重 以问题为导向,形成高

质量的协商意见,为荣昌产业快速发展贡献 政协力量。

区领导程建林、王宏、刘治中、段先明、黄 伟、陈龙英,区政协秘书长代义岚出席或列席 会议。

心记者 郑光慧)9月

会议传达学习习 育工作会议精神;听取 六届二次会议提案办 产业发展深度融合"相

赵天智指出,要充

赵天智强调,要高

会议还审议了其他事项。

# 政协第十六届常委会第八次会议召开 关事宜。 形成良好协商氛围。

## 

## "千年荣昌·品味巴蜀"中秋国庆系列活动明晚启幕

四大主题活动伴你度过美好长假

诗词,根植本土文化,提升传统文化影响力。

演艺团队演绎大唐乐舞;夏布小镇外,濑溪

河河面每晚有游船巡游表演,以水为媒、以

图风威宴

活动期间,夏布小镇内,还将邀请专业

"千年荣昌·品味巴蜀"荣昌区 2023 中秋国庆系列活动将于9月28日—10月 6日在区人民广场、夏布小镇及城区主要 商业街区举行。

此次活动融入音乐、国风、非遗、美 食、集市等多种表现形式,共策划8个大 项18个子活动,主要包括文艺汇演、国风 盛宴、美食体验、非遗活动四个方面,为广 大市民游客朋友打造美好长假。



★千年荣昌·"琪金之夜"中秋音乐晚会 时间:9月28日晚

地点:区人民广场 活动内容: 齐聚川渝两地高校和地方 知名演奏家,共同唱响赞颂祖国大地的乐

★"月映濑溪 诗赞棠城"诗词吟诵大会

时间:9月27日晚 地点:夏布小镇

活动内容:在古典场景中吟诵荣昌本地

★"千年荣昌·梦回盛唐"活动

时间:9月29日-10月6日 地点:夏布小镇

光相辅,呈现一场全新的视听感受。

活动内容:汉服游园会、汉唐风韵服装 秀、主题灯会等系列国风活动。同时,设 置多个互动小活动、灯饰打卡点和汉服租 赁点,让游客切身感受盛世荣昌的辉煌和 繁荣。



★中秋赏月宴 时间:9月29日 地点: 艺梦廊桥 活动内容:品尝卤鹅、黄凉粉、凉糕、猪

### 儿粑等15道荣昌本地特色美食。 ★中秋团圆宴

时间:9月29日-30日 地点:联昇廊桥

活动内容:以中秋美食为特色,现场烹

制精美菜品,赏表演、品美食、话团圆。 ★巴蜀特色大荟萃、花好月圆夜市

时间:9月29日—30日 地点:夏布小镇

活动内容:打造雅韵与民俗并重的集

非遗活动

第八届中国成都国际非物质文化遗产 节重庆分会场活动将于中秋国庆假期在荣 昌举行,活动设置"非遗购物节",对非遗产 品进行现场直播带货,激发文化消费,推动

非遗走近大众。

非遗代表性传承人将与市民面对面, 相继开展荣昌陶、荣昌夏布、荣昌折扇、面 塑主题研学体验活动。



9月25日傍晚,在濑溪河(夏布小镇段)河面上,8艘游 船一字排开,其中7艘为竹筏游船,另1艘则融合夏布、折 扇、陶艺、海棠等元素,五光十色、煞是好看。

作为"千年荣昌·品味巴蜀"2023中秋国庆系列活动之一, 游船将于9月29日投用,游客可在沿河步道游船巡游项目入 口(夏布小镇大门外)处购票乘坐,切身感受"棠城风韵"

融媒体中心记者 王新莲 摄

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 魏兴隆) 区商务委消息,"千年荣昌·品味巴蜀"2023中秋国庆系列 活动期间,我区将向广大市民发放22万元的美食消费券,

用"真金白银"点燃消费热情。 本次消费券有满100元减30元、满200元减50元两 种面额,具体发放时间为9月28日10:00-10月1日18: 00,主要用于荣昌地区参与"全城共享美食盛宴"活动推广 的餐饮门店,使用时间为9月29日—10月6日24:00。

消费券面向重庆农商行手机银行 APP 用户发放,活动 期间,客户进入手机银行APP活动页面,即可领取消费 券。前往线下门店消费时,使用重庆农商行手机银行APP 扫描合作商户"渝快付"二维码即可完成支付。

本报地址:荣昌区昌州街道海棠大道80号 邮政编码:402460 本报热线:85264115 总编辑:胡高彬 副总编辑:薛晓霞 值班编委:张成杰 报刊部主任:张 菁 责任编辑:蒋海粒 照 排:邬至素